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KONKURSY 

 
IARP - KONKURS - KSZTAŁTOWANIE PRZESTRZENI - ogłoszenie 

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje o ogłoszeniu XIII edycji 
konkursu dla młodzieży szkolnej organizowanego przez Izbę 
Architektów RP we współpracy ze Stowarzyszeniem 
Architektów Polskich SARP w ramach promocji programu 
edukacyjnego IARP pn. “Kształtowanie Przestrzeni”.  

Temat tegorocznej edycji konkursu to “nasza ulica 2.0”. 
Zadaniem uczestników konkursu jest przeanalizowanie 
dobrze znanej ulicy i zaproponowanie zmian, które mogłyby 
uczynić ją bardziej przyjaznym miejscem do życia. Pomysł 
musi dotyczyć konkretnego, istniejącego miejsca, które 
można ulepszyć. 

Pula nagród dla uczestników - 20 000 PLN. Na zwycięzców 
czekają także atrakcyjne nagrody rzeczowe oraz dodatkowe 
niespodzianki w trakcie uroczystej gali wręczenia nagród, 
która odbędzie się w maju 2025 roku w Pawilonie przy Pałacu 
Zamoyskich w Warszawie.   

Uczestnicy mogą startować indywidualnie lub w zespołach 
do pięciu osób, w dwóch kategoriach wiekowych. Praca 
konkursowa składać się ma z dwóch części: filmiku i planszy, 
która musi zostać przesłana w formie elektronicznej.  

Na stronie internetowej konkursu: www.ksztaltowanieprzestrzeni.pl/konkurs2026 znajduje się regulamin, 
szczegółowy opis zadania, schemat planszy oraz formularz umożliwiający przesłanie pracy wraz                      
z niezbędnymi załącznikami.  

Termin składania prac upływa 13 kwietnia 2026 r. 
Zainteresowani mogą uzyskać szczegółowe informacje pod adresem: kp@izbaarchitektow.pl 

Program KSZTAŁTOWANIE PRZESTRZENI otrzymał rekomendację Narodowego Instytutu Architektury            
i Urbanistyki. ​
PATRONI KONKURSU: Minister Edukacji (ME), Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego (MKiDN), 
Narodowy Instytut Architektury i Urbanistyki (NIAU), Narodowe Centrum Kultury (NCK), Narodowy Instytut 
Dziedzictwa (NID), Polskie Stowarzyszenie Budownictwa Ekologicznego (PLGBC). ​
PATRONAT MEDIALNY: Zawód:Architekt, Architektura Murator, Architektura & Biznes. 

Organizatorzy podpowiadają: ​
„Czy Twoja ulica to spokojna alejka codzienności, czy może ruchliwa arteria pełna miejskiego życia? W tegorocznym konkursie 
zapraszamy Cię na spacer po Twojej okolicy — ale tym razem z otwartymi oczami i głową pełną pomysłów. Zastanów się, jak możesz 
ulepszyć ulicę, którą dobrze znasz – tę, przy której mieszkasz, uczysz się lub którą często chodzisz. Twój pomysł może zmienić jej 
wygląd, ułatwić codzienne życie jej użytkownikom lub zbliżyć do siebie ludzi. Przejdź się i wykonaj parę ważnych kroków: obserwacja 
oraz analiza niech poprzedzą Twoje pomysły na nową odsłonę znajomego miejsca. Chłoń atmosferę wszystkimi zmysłami: patrz 
uważnie, słuchaj mieszkańców, oceniaj wrażenia, których doświadczasz. Zastanów się, co na tej ulicy gra, a co fałszuje, gdzie brakuje 
zieleni, a gdzie brakuje uśmiechu. Czy ludzie lubią spędzać tu czas, czy mijają się jak najszybciej? Czy budynki zapraszają, czy 
odstraszają? Czy czujesz tu ład, porządek, czy raczej widzisz chaos? Czy jest to ulica, którą lubi się spacerować? Czy to dobry adres do 
mieszkania? Jaki wpływ ma sąsiedztwo? Pomyśl, jak sprawić, by ulica była piękniejsza, bezpieczniejsza i pełna życia. Pokaż, co zrobić, 
żeby zmieniła się w przyjazne miejsce, o którym z dumą będzie się mówić, że to NASZA ULICA.” 
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KOMUNIKATY 

 
WPOIA RP - BARDZO WAŻNE - ZEBRANIA OBWODOWE - 12 lutego  

 
       Twój głos to realny wpływ na standardy zawodu. 
       Twój głos ma znaczenie!  
       Zdecyduj, kto będzie Cię reprezentował. 
 
 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że w marcu 2026 roku zakończy się VI (2022-2026), a rozpocznie       
VII (2026-2030) kadencja działalności Wielkopolskiej Okręgowej Izby Architektów RP. Wobec powyższego 
członkowie Wielkopolskiej Okręgowej Izby Architektów RP są serdecznie zaproszeni i zobowiązani do 
wzięcia udziału w: 
 
ZEBRANIACH OBWODOWYCH Wielkopolskiej OIA RP, które odbędą się dnia 12 lutego 2026 r. (czwartek) 
w formule elektronicznej z formułą głosowania elektronicznego na odległość. 
 
Celem zebrań obwodowych jest wybór Delegatów Okręgowych WPOIA RP na VII kadencję IARP (łącznie 
wybieramy 50 Delegatów), którzy następnie dnia 27 marca 2026 r. na Zjeździe Sprawozdawczo-Wyborczym 
zorganizowanym w formie stacjonarnej dokonają wyboru Przewodniczącego i członków Organów 
Wielkopolskiej OIA RP na następne cztery lata. 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP, zgodnie z podjętą dnia 8 grudnia 2025 r. uchwałą, dokonała podziału członków 
Wielkopolskiej OIA RP (stan na dzień 30.11.2025 r.  –  łącznie:  1361 osób, w tym 1225 członków czynnych, 
136  członków zawieszonych) na dwa obwody wyborcze: 

1.​ obwód wyborczy nr 1 – obejmujący członków o nazwiskach rozpoczynających się od litery​
„A” do litery „Ł”, w którym będzie wybieranych 25 delegatów okręgowych; 
początek zebrania w formule elektronicznej on-line - godzina 11.00 
 

2.​ obwód wyborczy nr 2 – obejmujący członków o nazwiskach rozpoczynających się od litery​
„M” do litery „Ż”, w którym będzie wybieranych 25 delegatów okręgowych; 
początek zebrania w formule elektronicznej on-line - godzina 15.00 

Rada Wielkopolskiej OIA RP wyznaczyła termin zgłaszania się kandydatów na delegatów na zjazdy 
okręgowe dla obu obwodów wyborczych od dnia 19 stycznia do dnia 1 lutego 2026 roku; zgłoszenia 
przyjmowane będą zgodnie z trybem opisanym w Regulaminie organizacji i trybu przeprowadzania zebrań 
obwodowych oraz wyboru delegatów na zjazdy okręgowe Okręgowych Izb Architektów RP - czyli 

1.​ każdy członek Izby może składać wyłącznie swoją kandydaturę 
2.​ zgłoszenia kandydatur należy przesyłać wyłącznie drogą mailową na adres biura Wielkopolskiej​

OIA RP – wielkopolska@izbaarchitektow.pl 
3.​ zgłoszenie powinno zawierać: 

- informację tekstową o sobie składającą się z nie więcej niż 3000 znaków (liczonych ze spacjami​
 i znakami interpunkcyjnymi), przygotowaną w wersji edytowalnej 
- fotografię w wersji edytowalnej 
- zgodę na upublicznienie wizerunku fotograficznego i informacji tekstowej 
  

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że możliwa jest także forma zgłoszenia swojej kandydatury 
bezpośrednio na zebraniu zgodnie z informacją, która zostanie podana przez Komisję Obwodową w trakcie 
zebrania. 
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Rada Wielkopolskiej przypomina, że w zebraniach obwodowych biorą udział członkowie samorządu 
zawodowego mający czynne i bierne prawo wyborcze, co oznacza że mogą w nich uczestniczyć wszyscy 
członkowie Wielkopolskiej OIA RP, za wyjątkiem członków zawieszonych w trybie dyscyplinarnym), czyli że  
uczestnictwo członka Izby w zebraniu obwodowym  jest  obowiązkowe. 
 
Zapraszamy i zachęcamy wszystkich zainteresowanych działalnością na rzecz naszego środowiska 
zawodowego do zastanowienia się i do zgłoszenia, w odpowiednim terminie, swojej kandydatury.  
 
Ogłoszenie o zebraniach obwodowych Wielkopolskiej OIA RP zawierające szczegółowe informacje w tej 
sprawie jest zamieszczone na stronie internetowej WPOIA RP https://tiny.pl/0wchskgh4  
 
ZACHĘCAMY do śledzenia informacji! ZACHĘCAMY do zgłoszeń! ZACHĘCAMY do licznego uczestnictwa! 

 
 
WPOIA RP - WAŻNA INFORMACJA ws. STANDARDÓW RETENCJI DLA MIASTA POZNANIA  

 
 

  
 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że po wielomiesięcznych wspólnych staraniach Wielkopolskiej 
Okręgowej Izby Architektów RP, Wielkopolskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i SARP Oddział 
Poznań udało się wypracować stanowisko Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania oraz 
Aquanet Retencja w sprawie procedowania przyjętych Zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania z dnia     
20 marca 2024 r. - STANDARDÓW RETENCJI DLA MIASTA POZNANIA  w procesie uzyskiwania pozwolenia 
na budowę bądź zgłoszenia zamiaru budowy. 
Udostępniamy to stanowisko pod linkiem: https://tiny.pl/vd_cq5ps0 

 
 
TARGI BUDMA 2026 - WEJŚCIÓWKI 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że dostępne są wejściówki, uprawniające do 
jednokrotnego wejścia na tegoroczne Międzynarodowe Targi Architektury                         
i Budownictwa BUDMA 2026, które odbędą się w Poznaniu na terenie MTP, w dniach 
od 3 do 6 lutego 2025 r.  
 
Niestety pula wejściówek nie jest zbyt duża. Decyduje kolejność zgłoszeń. Chętnych 

prosimy o przesłanie zgłoszenia drogą mailową na adres biura Wielkopolskiej OIA RP - 
wielkopolska@izbaarchitektow.pl   
 
Informujemy, że osobie zgłaszającej się przysługuje tylko jedna wejściówka. W tym roku nie ma takiej 
możliwości, aby otrzymać wejściówki dla członków pracowni lub innych zainteresowanych. 
Jednocześnie zwracamy uwagę, że każdą wejściówkę należy wcześniej aktywować pod linkiem: 
https://tiny.pl/7_526v161  
 
ZAPRASZAMY SERDECZNIE! 
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WPOIA RP - INFORMACJA ws. PRZETARGU - LICEUM PLASTYCZNE w POZNANIU  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że Krajowa Rada Izby Architektów RP oraz Zarząd SARP Oddział 
Poznań zwróciły się do Prezes Urzędu Zamówień Publicznych z wnioskami o wszczęcie kontroli doraźnej, 
unieważnienie bieżącego postępowania przetargowego i zorganizowanie konkursu w zgodzie                         
z wymaganiami Ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych. 
Sprawa dotyczy postępowania przeprowadzanego przez Państwowe Liceum Sztuk Plastycznych im. Piotra 
Potworowskiego w Poznaniu, jako przetarg nieograniczony, którego przedmiotem jest:  
WYKONANIE DOKUMENTACJI PROJEKTOWO-KOSZTORYSOWEJ DLA ZADANIA PN.: PRZEBUDOWA, 
ROZBUDOWA I NADBUDOWA BUDYNKU PAŃSTWOWEGO LICEUM PLASTYCZNEGO W POZNANIU ORAZ 
PEŁNIENIE NADZORU AUTORSKIEGO.  
https://tiny.pl/n9tjkgzm2  
 
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie dokumentacji dotyczącej przebudowy, rozbudowy i nadbudowy 
budynku szkolnego. Obszar objęty dokumentacją ma powierzchnię ok. kilku tysięcy m2. Takie zamówienie, 
którego wartość, zgodnie z treścią „Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia       
2021 r. w sprawie (…) obliczania planowanych kosztów prac projektowych (…)” przekracza próg unijny        
(ok. 1 024 tys. zł netto) powinno być poprzedzone konkursem, wg zapisów zawartych w ustawie PZP.  
Zamawiający - Państwowe Liceum Sztuk Plastycznych w Poznaniu - omija ten przepis i przeprowadza 
postępowanie w trybie podstawowym z ceną jako dominującym kryterium oceny ofert.   
 
Izbę Architektów RP i SARP OP niepokoi wiele zapisów zawartych w SWZ (Specyfikacji Warunków 
Zamówienia) dotyczących tego postępowania, dlatego dbając o interes zawodowy architektów zwrócono 
się do UZP z informacją, że zastosowanie procedury trybu przetargu nieograniczonego nie jest w tym 
przypadku dopuszczalne. IARP i SARP OP zaleca architektom zachowanie ostrożności i odradza udział         
w tym postępowaniu.   

 
 
IARP - ARCHITEKTONICZNA NAGRODA NAUKOWA 2026 

 
W duchu rozwijania relacji między środowiskiem zawodowym architektów 
skupionym w Izbie Architektów RP a ośrodkami naukowymi mającymi wpływ 
na metody i efekty kształcenia, IARP ustanowiła Architektoniczną Nagrodę 
Naukową IARP dla NAJLEPSZYCH PRAC i PUBLIKACJI NAUKOWYCH 
MAJĄCYCh ZNACZENIE DLA WYKONYWANIA ZAWODU ARCHITEKTA. 
Intencją ustanawiającego nagrodę jest wzmacnianie więzi między teorią          
a praktyką wykonywania zawodu architekta. Nagrodzone prace powinny 

wnosić wiedzę, która może posłużyć Izbie w jej działaniach statutowych lub wnosić wiedzę, którą może 
istotnie przełożyć się na praktyczną pracę architekta. 
 
Aktualnie trwa czwarta edycja tego konkursu. 
Prace do konkursu należy składać w terminie - do 28 lutego 2026 roku. 
Zgłoszenia przyjmowane są drogą elektroniczną pod adresem: konkurs-IARP@izbaarchitektow.pl 
W okresie luty - marzec 2026 roku – odbędą się obrady Komisji Konkursowej. 
W czerwcu 2026 roku - w czasie Krajowego Zjazdu IARP - nastąpi uroczyste ogłoszenie wyników ​
i wręczenie nagród.  
 
Formularz zgłoszeniowy, regulamin konkursu wraz z załącznikami do pobrania pod linkiem: 
https://tiny.pl/rtkqmz366 
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MTP - SIBO - TARGI BUDMA 2026 - SZKOLENIE - SCHRONTECH+  - 3 lutego  
 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że dnia 3 lutego 
2026 r.,  podczas pierwszego dnia trwania Targów BUDMA, 
w Poznań Congress Center odbędzie się szkolenie 
skierowane do projektantów, inwestorów, wykonawców oraz 
użytkowników budowli ochronnych.   
Będzie to szkolenie o nowych wymaganiach technicznych 
dla budownictwa ochronnego SCHRONTECH+ 
 
Od 1 stycznia 2026 r. zaczęła obowiązywać tzw. ustawa 
schronowa. Jej celem jest podniesienie poziomu ochrony 
ludności cywilnej w sytuacjach kryzysowych. 

Organizatorami szkolenia projektantów, inwestorów i wykonawców Jego organizatorami są Stowarzyszenie 
Instytutu Budownictwa Ochronnego (SIBO) oraz Grupa MTP. Wielkopolska OIA RP objęła to szkolenie 
patronatem honorowym.  
 
W programie szkolenia przewidziane są wykłady polskich specjalistów z zakresu budownictwa ochronnego, 
ekspozycje zaproszonych firm oraz czas na dyskusję i rozmowy. Główne tematy konferencji to kwestie 
wymagań technicznych dla budownictwa ochronnego, takie jak m.in. analizy numeryczne z wykorzystaniem 
dostępnych systemów obliczeniowych, wymagania projektowe dla obiektów nowoprojektowanych, 
wymagania funkcjonalne dla budowli ochronnych, ich odporność – klasyfikacja i wymagania konstrukcyjne, 
wymagania dla instalacji sanitarnych w tych budowlach, ochrona przed skażeniami czy wyposażenie 
specjalne budowli ochronnych.  
 
W czasie szkolenia zaprezentowana zostanie przez Kolegów Architektów, członków Wielkopolskiej OIA RP, 
“Koncepcja realizacji budowli ochronnych dla ludności w oparciu o istniejącą infrastrukturę boisk 
sportowych” 

TERMIN: 3 lutego 2026 r. 
MIEJSCE: Targi BUDMA 2026 - MTP - Poznań Congress Center 
GODZINY: początek szkolenia - godz. 10.30 (rejestracja uczestników od godz. 9.30); zakończenie szkolenia 
ok. godz. 16.00 blokiem pytań i odpowiedzi. 
PROGRAM: https://tiny.pl/byphg6skw  

Rada informuje, że architekci, członkowie Wielkopolskiej OIA RP, którzy zarejestrują się na szkolenie 
SCHRONTECH+ poprzez serwis ARCHMEDIA (Partnera szkolenia): https://www.archmedia.pl/ , uzyskają 
kod rabatowy 20% na wydarzenie SCHRONTECH+,, a co za tym idzie na wejściówkę na Targi BUDMA.  

USTAWA O SAMORZĄDACH ZAWODOWYCH ARCHITEKTÓW I INŻYNIERÓW  

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że dnia 15 grudnia 2025 r. opublikowany został w Dzienniku Ustaw 
tekst jednolity ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. o samorządach zawodowych architektów oraz inżynierów 
budownictwa (t.j. Dz. U. z 2025 r., poz. 1783). 
https://dziennikustaw.gov.pl/DU/2025/1783  
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USTAWA PRAWO BUDOWLANE   
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że dnia 18 grudnia 2025 r. Prezydent RP podpisał Ustawę z dnia          
4 grudnia 2025 r. o zmianie ustawy – Prawo budowlane oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2025 r. poz. 
1847). Ustawa została uchwalona w ramach tzw. pakietu deregulacyjnego i weszła w życie 7 stycznia     
2026 r. https://dziennikustaw.gov.pl/DU/rok/2025/pozycja/1847  
 
Nowelizacja zawiera wiele istotnych zmian. Kilka z nich będzie miało duży wpływ na przygotowanie 
projektów w bieżącym roku i przebieg postępowań administracyjnych. Szczególnymi zmianami są te 
wynikające z ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej oraz z rozporządzenia wykonawczego. 
Zwracamy uwagę na oświadczenie inwestora składane pod rygorem odpowiedzialności karnej (art. 33      
ust. 2 pkt 13 ustawy), a także zmiany w art. 34 ust. 2a ustawy Prawo budowlane.         
 
W aktualnym akcie prawnym znacznie rozszerzono SŁOWNIK DEFINICJI LEGALNYCH. Większość z nich 
przeniesiono (z modyfikacjami) z aktu wykonawczego do ustawy (Rozporządzenia Ministra Infrastruktury      
z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich 
usytuowanie). Nowe i zmodyfikowane definicje dotyczą budynku mieszkalnego (z podziałem na budynek 
wielorodzinny i jednorodzinny), budynku gospodarczego, budynku użyteczności publicznej, budynku 
zamieszkania zbiorowego, budynku rekreacji indywidualnej, a także wiaty, zabudowy jednorodzinnej, 
zabudowy zagrodowej, działki budowlanej oraz magazynu energii elektrycznej (art. 3 ustawy). 
 
W drodze nowelizacji wprowadzono lex specialis w zakresie odwołań od decyzji oraz zażaleń na 
postanowienia, wydawanych na podstawie ustawy Prawo budowlane. Będą one musiały zawierać 
ZARZUTY, ZAKRES ŻĄDANIA będącego przedmiotem odwołania lub zażalenia oraz wskazywać DOWODY 
uzasadniające żądanie. Jest to rozwiązanie postulowane przez Izbę Architektów RP, mające na celu 
usprawnienie i skrócenie procesu realizacji inwestycji. 
 
Znaczne MODYFIKACJE DOTYCZĄ art. 29 ustawy, który zawiera katalogi budów i robót budowlanych 
wymagających zgłoszenia albo pozwolenia, albo zwolnionych z tego obowiązku. Warto wskazać, że wśród 
budów nie wymagających decyzji o pozwoleniu na budowę, ale wymagających zgłoszenia znalazła się m.in. 
budowa wolno stojących, nie więcej niż dwukondygnacyjnych budynków użyteczności publicznej                   
o powierzchni użytkowej nie większej niż 200 m2, których obszar oddziaływania mieści się w całości na 
działce lub działkach, na których zostały zaprojektowane. W katalogu tym znalazły się również wolno 
stojące przydomowe budowle ochronne o powierzchni użytkowej do 35 m2, przeznaczone do ochrony 
użytkowników budynku mieszkalnego jednorodzinnego, wraz z instalacjami i przyłączami niezbędnymi do 
ich użytkowania, których obszar oddziaływania mieści się w całości na działce lub działkach, na których 
zostały zaprojektowane.  
 
Do zgłoszenia budowy lub wykonywania innych robót budowlanych należy dołączyć decyzję o warunkach 
zabudowy i zagospodarowania terenu, jeżeli jest ona wymagana zgodnie z przepisami o planowaniu                
i zagospodarowaniu przestrzennym, oraz inne dokumenty, których obowiązek dołączenia wynika                     
z przepisów odrębnych ustaw (art. 30 ust. 2a pkt 1a i 3 ustawy). 
 
Do wniosku o pozwolenie na budowę, w przypadku obiektu budowlanego, o którym mowa w art. 93–95 
ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej, JUŻ OD 1 STYCZNIA 2026 r. dołącza się OŚWIADCZENIE 
INWESTORA o obowiązku wykonania budowli ochronnej o określonej kategorii odporności i pojemności lub 
wykonania obiektu budowlanego w sposób umożliwiający zorganizowanie w nim miejsca doraźnego 
schronienia o określonej pojemności albo o braku takiego obowiązku, złożone pod rygorem 
odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia, wynikającej z art. 233 § 6 Ustawy z dnia        
6 czerwca 1997 r. – Kodeks karny; składający oświadczenie jest zobowiązany do zawarcia w nim klauzuli     
o następującej treści: „Jestem świadomy(-ma) odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego 
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oświadczenia.”; klauzula ta zastępuje pouczenie organu o odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych 
oświadczeń (art. 33 ust. 2 pkt 13 ustawy).  
 
Zgodnie z nowelizacją ZAKRES I TREŚĆ PROJEKTU BUDOWLANEGO uwzględniają tak jak dotychczas 
warunki ochrony przeciwpożarowej, ale również dodatkowo warunki ochrony ludności – w przypadku 
budowli ochronnej lub obiektu budowlanego projektowanego w sposób umożliwiający zorganizowanie        
w nim miejsca doraźnego schronienia (art. 34 ust. 2a ustawy). . 
 
Przedłużono termin wydawania DZIENNIKA BUDOWY W POSTACI PAPIEROWEJ do dnia 31 grudnia 2031 r.    
 
Zmiany wprowadzono również w przepisach dotyczących uproszczonego POSTĘPOWANIA 
LEGALIZACYJNEGO (patrz art. 50 ust. 6 u.p.b.) oraz mechanizmu ŻÓŁTEJ KARTKI (patrz art. 51a u.p.b.).    
Modyfikacje wprowadzono również w Ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym, w załączniku do Ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej, Ustawie z dnia      
21 listopada 2008 r. o wspieraniu termomodernizacji i remontów oraz o centralnej ewidencji emisyjności 
budynków, Ustawie z dnia 16 września 2011 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z usuwaniem 
skutków powodzi, Ustawie z dnia 7 lipca 2022 r. o zmianie ustawy – Prawo budowlane oraz niektórych 
innych ustaw. 
 
Zgodnie z przepisami przejściowymi do zamierzenia budowlanego, w odniesieniu do którego przed dniem 
wejścia w życie niniejszej ustawy: został złożony i nie został rozpatrzony wniosek o pozwolenie na budowę, 
wniosek o wydanie odrębnej decyzji o zatwierdzeniu projektu zagospodarowania działki lub terenu oraz 
projektu architektoniczno-budowlanego albo wniosek o zmianę pozwolenia na budowę, zostało dokonane 
zgłoszenie budowy lub wykonywania innych robót budowlanych, w przypadku gdy nie jest wymagane 
uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę, i do którego organ administracji architektoniczno-budowlanej 
nie zgłosił sprzeciwu albo nie upłynął termin na wniesienie sprzeciwu 
 – zastosowanie będą miały przepisy ustawy Prawo budowlane w nowym brzmieniu. 
 
UWAGA! 
Ustawa, co do zasady, weszła w życie dnia 7 stycznia 2026 r. Od 1 stycznia 2026 r. weszły w życie przepisy 
obronnościowe (nowe oświadczenie inwestora oraz zakres i treść projektu budowlanego). 
Natomiast 20 września 2026 r. wejdą w życie nowe definicje legalne (bez definicji wiaty) oraz przepisy 
dotyczące odstępstwa od warunków techniczno-budowlanych. 
Zmiany w ustawie o szczególnych rozwiązaniach związanych z usuwaniem skutków powodzi weszły            
w życie z dniem ogłoszenia (23 grudnia 2025 r.), ale z mocą od dnia 22 października 2025 r. 
 
(na podstawie informacji udostępnionych przez KRIA) 

 

USTAWA PRAWO OCHRONY ŚRODOWISKA   
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że dnia 31 grudnia 2025 r. weszła w życie Ustawa z dnia 7 listopada 
2025 r. o zmianie ustawy – Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2025 r.         
poz. 1812) - https://dziennikustaw.gov.pl/DU/2025/1812  

 

INFORMACJE PRAWNE - DEFINICJE  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP zwraca uwagę, że definicje zapisane w ustawie Prawo budowlane to podstawa 
każdej inwestycji. Dlatego konieczne jest ustalenie, kiedy mamy do czynienia z remontem, kiedy                       
z przebudową, a kiedy powstaje już nowy obiekt. Kluczowe różnice leżą w zakresie zmian: remont 
przywraca stan pierwotny, przebudowa zmienia funkcje lub parametry np. układ ścian lub okien, bez zmiany 
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kubatury i powierzchni zabudowy, a budowa to tworzenie od podstaw lub powiększanie, czyli rozbudowa. 
Definicje to pozornie prosta sprawa, a w praktyce stwarzają wiele problemów interpretacyjnych.  

Rada zwraca uwagę, że to, co dla architekta - inżyniera jest oczywiste na placu budowy, w oczach prawnika 
może kryć pułapki, dlatego warto zawsze, już na początku, dobrze określić rodzaj inwestycji i dobrze ją 
zdefiniować, co jest kluczowe w procesie inwestycyjnym i służy sprawnej realizacji inwestycji. Świadoma 
kwalifikacja definicji może skrócić czas uzyskania decyzji administracyjnych. 

(na podstawie informacji Wolters Kluwer Polska Spółka z o.o.) 

WYDARZENIA 

SARP ODDZIAŁ KRAKÓW - WYSTAWA - 15 stycznia  

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że 
Stowarzyszenie Architektów Polskich 
Oddział Kraków serdecznie zaprasza dnia  
15 stycznia 2026 roku, o godzinie 18.00 
do Galerii Architektury SARP Oddział 
Kraków  
na wernisaż jubileuszowej wystawy 
40-lecia Międzynarodowego Biennale 
Architektury, które odbywa się w Krakowie 
już od 1985 roku.  
Wystawa prezentowana będzie do            
30 stycznia 2026 roku. 
 

Międzynarodowe Biennale Architektury (MBA) jest imprezą cykliczną odbywającą się w Krakowie od 1985 
roku. Każda kolejna edycja stanowiła niepowtarzalne forum wymiany pomysłów i doświadczeń dla 
architektów z całego świata. Towarzyszące temu konkursy, wystawy, prezentacje i wykłady są unikalną        
w tej części Europy atrakcją dla wszystkich związanych z architekturą. 
 
Podczas kolejnych edycji MBA, organizowane konkursy były okazją do zaistnienia w przestrzeni medialnej zarówno dla 
początkujących, jak i doświadczonych architektów z całego świata. Projekty były oceniane przez znakomite osobistości 
jak Wojciech Leśnikowski, Pekka Salminen, Julia Bolles, Peter Wilson, Francesco Purini, Eckhard Feddersen, Günter 
Schlusche, Hildebrand Machleidt, Armando dal Fabbro czy Peter Cook. Gośćmi honorowymi wystaw i seminariów byli 
niegdyś Frei Otto, architekci Herzog & de Meuron, Zvi Hecker, David Mackay, Dietmar Eberle, Peter Butenschøn, Claudio 
Nardi, Giovanni Multari, Viviana Muscettola, Andor Wesselényi-Garray oraz Rainer Mahlamäki. Zwycięskie prace 
zyskiwały rozgłos międzynarodowy, natomiast wszystkie nagrodzone zostawały udokumentowane w wydawnictwach 
MBA. 
 
O wyjątkowości tego wydarzenia kulturalnego stanowi również jego lokalizacja. Kraków jest miastem rozpoznawalnym 
w całej Europie. Sukces ten zawdzięcza przede wszystkim dziedzictwu historycznemu, którego najistotniejszą częścią 
jest architektura. To właśnie w tym mieście dochodzi do ciągłej rywalizacji starego z nowym, historycznego ze 
współczesnym, konserwatywnego z awangardowym. Dyskusja architektoniczna zdaje się wpisana w samą istotę 
miasta. 
 
Możliwość kontynuowania wieloletniej tradycji powszechnej i otwartej na społeczność dyskusji, poruszającej aktualne 
problemy współczesnej architektury to także szansa na intelektualny „ferment”, sprzyjający uwrażliwieniu miasta 
Krakowa na problemy kreowania przyjaznego, zbudowanego miejskiego środowiska, otwartego na ludzi i ich potrzeby. 
Kontynuacja tradycji Międzynarodowego Biennale Architektury ma być areną interdyscyplinarnej aktywności środowisk 
twórczych, wpływającą na poziom architektonicznej kultury w Polsce, popularyzacji polskiej architektury za granicą​
i czerpaniu doświadczeń z dokonań innych krajów. 
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UEP - WPOIA RP - SARP OP - KONFERENCJA - EKONOMIA DLA ARCHITEKTÓW - 16 stycznia  

 
W ramach wielkopolskich wydarzeń poprzedzających 
organizację Kongresu Architektury Polskiej, który odbędzie się w 
Warszawie w dniach od 9 do 17 maja 2026 r. Wielkopolska 
Okręgowa Izba Architektów RP zaprasza na Konferencję 
ekonomiczną współorganizowaną wspólnie z Uniwersytetem 
Ekonomicznym w Poznaniu i Stowarzyszeniem Architektów 
Polskich Oddział Poznań pn.: 
 
“EKONOMIA DLA ARCHITEKTÓW - FUNDAMENTY BIZNESU” 
która odbędzie się dnia 16 stycznia 2026 r. (piątek) w budynku 
“D” Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu przy                       
ul. Towarowej 55. Początek Konferencji o godz. 10.00. ​
Wstęp wolny! 

Jest to wydarzenie skierowane dla architektów prowadzących 
własną działalność oraz studentów architektury i osób, które 
dopiero rozważają otwarcie własnego biura.​
Wśród prelegentów i uczestników panelu dyskusyjnego będą 
przedstawiciele biur architektonicznych, ekonomiści, prawnicy, 
finansiści i specjaliści od marketingu usług oraz deweloperzy. 
Organizatorzy chcieliby wspólnie poszukać odpowiedzi na 
pytanie: "Jak rentownie prowadzić biuro projektowe?"  

Architekci są szczególną grupą zawodową, której proces kształcenia leży na styku nauk inżynieryjnych oraz 
sztuk pięknych. Program kształcenia architekta jest skupiony na nabyciu umiejętności z obu ww. obszarów​
i obsłudze specjalistycznych narzędzi projektowych. W programie nie ma natomiast treści z obszaru 
ekonomii i nauk o zarządzaniu. Paradoksalnie zdecydowana większość architektów na pewnym etapie 
rozwoju kariery zawodowej decyduje się na prowadzenie własnego biura projektowego. Zderzają się 
wówczas z szeregiem problemów ekonomicznych, do których nie zostali przygotowani. Brak wiedzy              
o finansach, marketingu, podatkach etc. prowadzi do dużego zapotrzebowania na takie treści na kursach, 
seminariach i konferencjach komercyjnych.  
 
Konferencja "EKONOMIA DLA ARCHITEKTÓW - FUNDAMENTY BIZNESU" jest w zamierzeniu platformą 
wymiany wiedzy i doświadczeń ekonomistów oraz architektów. Celem spotkania jest transfer wiedzy            
z zakresu ekonomii i zarządzania dla grupy docelowej praktykujących architektów we własnych 
pracowniach lub zamierzających otworzyć własną działalność oraz studentów architektury (Politechniki 
Poznańskiej i Uniwersytetu Artystycznego w Poznaniu). Celem dodatkowym jest networking środowisk 
akademickich i biznesowych z branży finansowej, budowlanej i projektowej. 
Informujemy, że została uruchomiona strona internetowa dedykowana konferencji EDA, w celu 
uporządkowania oraz ułatwienia komunikacji informacyjnej związanej z wydarzeniem i jest dostępna pod 
indywidualną domeną: https://eda.edu.pl  Po zakończeniu Konferencji planowane jest zamieszczenie na tej 
stronie nagrań wideo z prelekcji, udostępnionych za pośrednictwem serwisu YouTube.  
Szczegółowe informacje i program Konferencji są dostępne na stronie internetowej Konferencji oraz na 
stronach internetowych i w mediach społecznościowych Organizatorów. Zachęcamy do ich śledzenia!!! 
 
ZAPRASZAMY DO UDZIAŁU W KONFERENCJI! ARCHITEKTKO, ARCHITEKCIE - PRZYJDŹ KONIECZNIE! 
  

 oraz  ZAPROSZENIE  https://www.facebook.com/share/v/183HfdwPTK/   FILM PROMOCYJNY
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MTP - TARGI BUDMA 2026 - POZNAŃ - od 3 do 6 lutego  

Rada Wielkopolskiej OIA RP, zaprasza na kolejną 
edycję Międzynarodowych Targów Architektury      
i Budownictwa BUDMA 2026, która odbędzie się 
w Poznaniu w dniach 3 - 6 lutego 2026 roku. Jak 
co roku Izba Architektów RP i Wielkopolska      
OIA RP objęły Targi BUDMA patronatami, jako 
współorganizatorzy planowanych wydarzeń.  

Targi BUDMA 2026 – budownictwo przyszłości 
w centrum uwagi!  

 
W jednej lokalizacji spotkają się architekci, designerzy, a także specjaliści z branży stolarki budowlanej, 
eksperci zajmujący się budownictwem modułowym i prefabrykacją. Targi BUDMA to między innymi szansa 
na międzynarodowe kontakty, możliwość rozwoju biznesu, inspiracja dla designerów i architektów.                
W ramach 12 salonów tematycznych na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich powstaną 
przestrzenie, które połączą wystawców ze zwiedzającymi związanymi z danym sektorem budowlanym. 
Każdy salon, to będzie osobna przestrzeń z dedykowanym programem merytorycznym, wystawcami             
i pokazami, co sprawia, że BUDMA staje się platformą do konkretnych rozmów, premier produktowych           
i realnych kontraktów biznesowych. Salony tematyczne to odpowiedź na coraz bardziej sprecyzowane 
oczekiwania i działania poszczególnych sektorów z branży budowlanej.  

Rangę wydarzenia, jakim jest BUDMA podkreśla partnerstwo strategiczne, branżowe czy honorowe, takich 
instytucji jak m.in.: Izba Architektów Rzeczypospolitej Polskiej, Stowarzyszenie Architektów Polskich, 
Ministerstwo Środowiska i Klimatu, Państwowa Inspekcja Pracy, Związek Polskie Okna i Drzwi, Polska Izba 
Konstrukcji Stalowych, Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości, Narodowa Agencja Poszanowania 
Energii.  

Targi BUDMA 2026 (3-6 lutego 2026, Poznań) to kluczowe wydarzenie dla architektów, oferujące premiery 
rynkowe, innowacje technologiczne, spotkania z ekspertami oraz bogaty program merytoryczny, w tym: 

-​ ARCHI-STRADA - platforma dla architektów bogata w wydarzenia - konferencje, pokazy na żywo 
prowadzone przez ekspertów z branży, obejmujące przyszłość budownictwa, zrównoważony 
rozwój i cyfryzację oraz prelekcje między innymi  o zastosowaniu kamienia naturalnego (z udziałem 
ekspertów z Marmomac) oraz wystawa prac konkursowych "Szkice Architektoniczne" 

-​ INTERIOR DESIGN - gdzie architekci wnętrz znajdą najnowsze materiały, trendy i rozwiązania,            
z naciskiem na Lighting Design (wydarzenia poświęcone designowi oświetlenia) i neuroarchitekturę  

-​ DZIEŃ URBANISTY - konferencja tematyczna 
 

Tak, jak w minionym roku Izba Architektów RP wraz z czasopismem “Zawód:Architekt” będzie miała swoje 
stoisko w Pawilonie nr 3, w sądziedztwie Ministerstwa Rozwoju i Technologii oraz Polskiej Izby Inżynierów 
Budownictwa. 

Więcej informacji: www.budma.pl  - ZAPRASZAMY DO UDZIAŁU! 
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MTP - TARGI BUDMA 2026 - ARCHI-STRADA - POZNAŃ - od 3 do 6 lutego  

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP szczególnie serdecznie zaprasza na 
wszystkie wydarzenia architektoniczne, które odbędą się w ramach 
cyklu ARCHI-STRADA, odbywającego się już po raz drugi w ramach 
Targów BUDMA w Poznaniu. Tegorocznym motywem łączącym 
wszystkie elementy prezentowane w ramach ARCHI-STRADY jest 
dążenie do harmonii pomiędzy architekturą a otoczeniem i jej 
użytkownikami, oszczędność zasobów naturalnych, efektywność, która 
idzie w parze ze zrównoważonym rozwojem, a także szeroko rozumiane 
bezpieczeństwo.  
Główne tematy, które zostaną poruszone w ramach ARCHI-STRADY to: 
konstrukcje budynków, fasady i elewacje, wnętrza, wykończenie 
budynku, otoczenie budynku, architektura miejska, energia i zarządzanie 
budynkiem, narzędzia IT i oprogramowanie dla projektantów.  
 
Odbędzie się także FORUM D&A, czyli FORUM DESIGNU                              

I ARCHITEKTURY. To spotkania wokół  dobrej architektury, transformacji przestrzeni i odpowiedzialności        
w projektowaniu. Architekci z Polski i zagranicy, socjolodzy, psycholodzy, historycy, architekci krajobrazu 
wraz z ekspertami branżowymi, inwestorami i producentami będą dyskutowali na temat zdefiniowania 
sposobów na zaspakajanie potrzeb różnych grup odbiorców. W debatach coraz częściej będzie się pojawiał 
temat architektury przyszłości w ujęciu interdyscyplinarnym, multisensorycznym i inkluzywnym. 
 
Nowością będzie przestrzeń ARCHI-CAFE - będzie to specjalna przestrzeń, w której architekci wraz                
z zaproszonymi gośćmi będą mogli porozmawiać o biznesie, odbyć indywidualne konsultacje techniczne, 
odpocząć i w miłej atmosferze wypić kawę. 

Wśród prelegentów i gości ARCHI-STRADY będą między innymi: 
-​ Carl Bäckstrand - architekt - szwedzka firma White Arkitekter - Carl Bäckstrand jest starszym 

architektem oraz zastępcą dyrektora generalnego w White Arkitekter – jednej z największych               
i najbardziej renomowanych skandynawskich pracowni architektonicznych 
 

-​ Maciej Jakub Zawadzki - architekt i urbanista - MJZ i LURE - założyciel MJZ oraz think-tanku LURE, 
czyli - Laboratory for Urban Research & Education. Tworzy innowacyjne projekty architektoniczne        
i urbanistyczne oparte na zaawansowanych technologiach takich jak prefabrykacji, digital twins, 
narzędziach z obszaru VR/AR oraz zasadach gospodarki cyrkularnej, które są realnie skalowalne        
i możliwe do komercyjnego wdrożenia na rynku deweloperskim i budowlanym 
 

-​ Jakub Głaz - krytyk architektury, publicysta, animator działań przestrzennych. Z wykształcenia 
architekt, zajmuje się popularyzacją i krytyką architektury w prasie, radiu oraz telewizji 
(współtworzenie cyklu „Księga Przestrzeni”), a także prowadzeniem wykładów, spacerów 
architektonicznych, moderowaniem dyskusji o przestrzeni i architekturze 
 

-​ Maciej Frąckowiak - socjolog, doktor nauk społecznych, badacz miasta i kultury wizualnej. Autor           
i redaktor tekstów oraz książek naukowych i popularyzatorskich o tej tematyce, m.in raportu 
“Architektem się bywa”, przygotowanego wspólnie z Fundacją Bęc Zmiana na zlecenie BAIPP m.st 
Warszawa. Inicjator i kurator działań animujących miejską przestrzeń publiczną, a także debatę na 
jej temat.  
 

W trakcie ARCHI-STRADY planowane jest rozstrzygnięcie dwóch młodzieżowych konkursów: 
-​ “SZKICE ARCHITEKTONICZNE” - konkurs przeznaczony dla studentów kierunków 

architektonicznych oraz uczniów szkół średnich. Tegoroczna edycja, zainspirowana główną 
tematyką Forum D&A 2026, koncentruje się na fundamentalnym pytaniu: Czym jest piękno                 
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i estetyka w architekturze i urbanistyce oraz jak przekładają się one z pierwotnej idei na realnie 
funkcjonującą przestrzeń. Hasło przewodnie tegorocznego konkursu to „PIĘKNO                              
W ARCHITEKTURZE. OD POMYSŁU DO PRZESTRZENI.” 
 

-​ KAMIENICE na JEŻYCACH w Poznaniu - studencki Konkurs architektoniczny na projekt 
koncepcyjny dwóch kamienic miejskich na poznańskich Jeżycach. Organizatorzy poszukują 
koncepcji architektonicznych, które z jednej strony uszanują charakter i dziedzictwo miejsca,              
z drugiej zaś wyznaczą nową jakość w projektowaniu budynków wielorodzinnych o funkcji 
społecznej. Kamienice mają być odpowiedzią na potrzeby miasta i mieszkańców, którzy oczekują 
przyjaznej, dostępnej i zrównoważonej przestrzeni do życia. W przeciwieństwie do standardowej 
oferty rynkowej, budynki te mają zapewniać wyższy komfort użytkowania, elastyczne układy 
mieszkań, dostępność przestrzeni wspólnych i udogodnienia sprzyjające integracji sąsiedzkiej. 
 

5 lutego 2026 r. podczas ARCHI-STRADY odbędą się prelekcje poświęcone tematyce zastosowania 
kamienia w architekturze. Wystąpienia poprowadzone będą przez ekspertów z branży kamienia naturalnego 
Międzynarodowych Targów Marmomac  [międzynarodowe targi poświęcone całemu łańcuchowi dostaw 
kamienia naturalnego - od surowców, przez zaawansowane technologie obróbki, po design oraz 
zastosowania architektoniczne. Odbywające się corocznie w Weronie wydarzenie stanowi globalny punkt 
odniesienia dla profesjonalistów, firm, architektów i projektantów działających w branży kamieniarskiej : 

-​ Gianni Simonelli - godzina 10.00 - 11.00 - założyciel i CEO firmy Natural Stone Service. Gianni 
Simonelli jest konsultantem branży kamienia naturalnego z siedzibą w Carrarze, specjalizującym 
się w badaniach materiałowych, marketingu strategicznym oraz doradztwie technicznym dla 
projektów architektonicznych i designerskich.  

-​ Paolo Marone - godzina 14.00 - 15.00 - Prezes i Dyrektor Techniczny IS.I.M. – Istituto Internazionale 
del Marmo e del Mix Design. Inż. Paolo Marone jest międzynarodowo uznanym ekspertem              
w dziedzinie technologii kamienia naturalnego, wydobycia, obróbki oraz zastosowania kamienia       
w budownictwie i architekturze.  

 
Szczegółowy program wydarzeń dostępny jest na stronie internetowej https://archi-strada.pl/pl 
Wszystkie wydarzenia będą się odbywały na SCENIE ARCHI-STRADY w Pawilonie nr 5.  

ZAPRASZAMY! 
 

MTP - TARGI BUDMA 2026 - DZIEŃ URBANISTY - POZNAŃ - 5 lutego  
 
Reforma planowania przestrzennego weszła w decydującą fazę. 
Pierwsze plany ogólne trafiają do konsultacji i uchwalania, 
pojawiają się pierwsze rozstrzygnięcia nadzorcze, a wśród 
urbanistów / architektów – coraz więcej pytań i wątpliwości. Czy 
nowy system rzeczywiście porządkuje planowanie   w Polsce? Jak 
odnaleźć sens i kierunek w gąszczu nowych obowiązków, narzędzi 
i interpretacji? Czy w tym wszystkim nie „POGubiliśmy” gdzieś 
istoty planowania – troski o ład przestrzenny i jakość życia 
mieszkańców? 

Podczas XVIII DNIA URBANISTY, w czasie Targów BUDMA 2026 - Organizatorzy spróbują wspólnie 
poszukać odpowiedzi na te pytania. W gronie praktyków planowania i administracji, ale także 
przedstawicieli świata nauki, zastanowią się nad dalszymi kierunkami prac legislacyjnych, kolejnymi 
doświadczeniami związanymi z planami ogólnymi oraz najbardziej aktualnymi wyzwaniami dla planowania: 
lokalizacją OZE, zastosowaniem sztucznej inteligencji czy nowym podejściem do ekofizjografii. 
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XVIII DZIEŃ URBANISTY odbędzie się 5 lutego 2026 r. w sali 1E pawilonu Sali Ziemi (Poznań Congress 
Center) na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich.  
Organizatorami wydarzenia są tradycyjnie Towarzystwo Urbanistów Polskich - Oddział w Poznaniu oraz 
Grupa MTP, a także drugi rok z rzędu Miejska Pracownia Urbanistyczna w Poznaniu. 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że udział w Konferencji będzie darmowy po rejestracji uczestnictwa 
za pomocą formularza zgłoszeniowego, który zostanie uruchomiony 22 stycznia 2026 r. (czwartek)                
o godzinie 10.00, na stronie internetowej poznańskiego Oddziału TUP, podanej w linku:  
https://tiny.pl/q-7rxgdd9  
 
TUP Oddział Poznań ZAPRASZA wszystkich Zainteresowanych do śledzenia swojego profilu 
www.facebook.com/tuppoz oraz strony www.tup.poznan.pl a przede wszystkim do udziału w tej 
Konferencji. 

DYŻUR PRAWNIKA 

Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie informuje, że kolejne dyżury Prawnika WPOIA RP odbędą się                  
w formule konsultacji telefonicznych w dniach: 

 
22 i 29 stycznia 2026 roku (czwartki) 

 
Zainteresowanych konsultacjami prawnymi prosimy o zgłaszanie chęci konsultacji, najpóźniej do dnia 
poprzedzającego dyżur do godz. 17.00, drogą mailową na adres biura: wielkopolska@izbaarchitektow.pl .     
W zgłoszeniu należy podać numer telefonu do kontaktu.  
W dniu dyżuru, w wyznaczonych godzinach: tj. 15.30 – 17.00, Pan Prawnik – r. pr. Patryk Kajdasz - 
zadzwoni do osób, które się zgłosiły. Jednocześnie informujemy, iż godzina zakończenia konsultacji jest 
godziną orientacyjną. Czasami indywidualne rozmowy są dłuższe, zatem kolejne zapisane osoby proszone 
są o uzbrojenie się w cierpliwość. 
 
Pomoc prawna obejmuje konsultacje dla członków WPOIA RP w zakresie: 
- prawa gospodarczego, 
- prawa cywilnego, 
- prawa karnego, 
- postępowania sądowego, 
- prawa własności intelektualnej, 
- prawa zamówień publicznych, 
- prawa procesu inwestycyjnego. 
 
Prawnik informuje, iż poza standardowymi tematami dotyczącymi prawa budowlanego i autorskiego, może 
służyć także poradą i pomocą w tzw. sprawach frankowych w zakresie doradztwa, a także w prowadzeniu 
sądowym takich spraw. Tematy te można poruszać również w ramach dyżurów dla członków WPOIA RP.  

OBOWIĄZUJĄCE OPŁATY 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że zgodnie z decyzją Krajowego Zjazdu IARP,  który odbył się             
w Warszawie, w dniach 5 i 6 grudnia 2025 roku  

 
składka członkowska w 2026 roku w IARP wynosi 125 zł miesięcznie (1500 zł rocznie) 

Pozostałe opłaty obowiązujące w 2026 roku, zgodnie z uchwałą KRIA nr O-37-VI-2025: 
- składka członkowska w okresie zawieszenia - 12,50 zł (10% składki podstawowej), 
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- opłata za wpis na listę członków - 820 zł 
- opłata za przywrócenie członkostwa po okresie zawieszenia (z indywidualnymi wyjątkami) - 820 zł 
- opłata za ponowny wpis na listę członków - 2050 zł 
- opłata za szkolenie uzupełniające wymagane przy ponownym wpisie na listę członków - 210 zł 
  
Składki członkowskie należy wpłacać na konto WPOIA RP nr: 71 1020 4027 0000 1202 0033 5935 
podając w treści przelewu: imię i nazwisko oraz nr członkowski WP-..... osoby, której składki dotyczą. 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie prosi o terminowe opłacanie składek członkowskich, a także              
o niewskazywanie w treści przelewu okresu składkowego, którego przekazywana kwota dotyczy, bowiem 
często nie jest on zgodny ze stanem faktycznym. 
 
Jednocześnie Rada Wielkopolskiej OIA RP rekomenduje dokonywanie wpłat z góry za okres pół roku          
lub roku, które zdecydowanie usprawnia działania księgowe WPOIA RP.  

BIURO 
 

Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wielkopolska@izbaarchitektow.pl  
 
 

biuro czynne: 

poniedziałek: 10.00-15.00 ​
wtorek: 15.00-19.00  ​

środa: nieczynne  ​
czwartek: 10.00-15.00  ​

piątek: 10.00-15.00 

 

Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46 
kom. 538 955 578 
e-mail: wp.okk@izbaarchitektow.pl  

dyżur: 

poniedziałek: 10.00-13.00​
czwartek: 15.00-18.00 

 

 

Okręgowy Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wp.oroz@izbaarchitektow.pl   

 

 

UWAGA! 
W sprawach pilnych prosimy o kontakt telefoniczny z biurem WPOIA RP pod numerem: 538 951 391 
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TU NAS ZNAJDZIESZ 

 
strona www 

Facebook 
Instagram 

 
Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​

Stary Rynek 56, 61-772 Poznań  
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